

下载个APP,手机竟瞬间欠费停机

警方提示: 下载软件、扫二维码、蹭WiFi都有风险, 别让手机变骗子“吸金”工具

下了个手机APP,话费突然没了;扫了扫二维码,网银被盗;蹭免费WiFi,游戏装备被偷光……随着智能手机的普及,骗子们也开发出了各种针对智能手机的网络诈骗手段。南京秦淮警方提醒广大市民,下APP、扫二维码、蹭WiFi都有风险,莫让手机变骗子“吸金”的工具。
 通讯员 秦公轩 徐涛 现代快报记者 陶维洲



漫画 俞晓翔

案例一

下载山寨APP 手机话费被扣光

家住夫子庙的小刘是网店店主,常有买家通过QQ询问快递运输情况。这时,小刘总要通过上网搜索查询快递进度,很麻烦。

有一天,她在电脑上发现一个手机软件,可以实时查看物流状况,于是她毫不犹豫地下载了这款软件。装好软件没多久,她就收到了手机扣费的短信通知。再过了一会儿,她的手机就被扣得停机了。小刘到运营商处一查,才发现自己下的是个山寨APP,专门“吸费”的。

秦淮警方接到报警后,民警告诉小刘,目前手机软件鱼龙混杂,很难辨别。特别像安卓等开放性系统的手机,山寨APP更是横行。

[警方提醒]

下载APP要尽量在比较安全的WiFi环境中,并认准官方APP商城,或者是大型的第三方应用市场。

案例二

扫了个二维码 网银被盗4000元

李女士习惯在网上买东西,她在网店看中一件800元的衣服,准备网络支付时,店家发来一个消息,称网店正在拓展生意,不仅在淘宝上开店,还准备在微信上开店,希望李女士扫二维码加入其微信朋友圈,这样就能再优惠50元。

听说能打折,李女士立即拿出手机扫了二维码。不过,没过多久李女士便发现,网银少了4000元。秦淮警方分析,应该是二维码有问题。随后,民警陪同李女士向银行进行了申诉,并冻结了她的账户。

警方调查发现,李女士扫的二维码是木马病毒,当她扫过该二维码后,病毒便安装到了她的手机上。该病毒不仅能获取李女士的手机信息,还能拦截网银发送的验证码短信,从而用李女士的网银进行交易。

[警方提醒]

扫描二维码前一定要确认该码是否出自官方或正规网站。来路不明的二维码,不要盲目扫描。

案例三

蹭免费WiFi 游戏装备全没了

小王来南京旅游,住的宾馆只提供有线上网。就在他用手机不断尝试是否有无线网络信号时,手机上突然跳出了一个无线上网标志。

一看这个标志,小王觉得像是某正规运营商的网络,便连了上去。说来也怪,居然不需要密码,而且网速奇快。小王觉得自己运气好,便放心地玩起了手机游戏。不料,第二天当小王再次打开自己的手游时,发现自己的游戏装备全都不翼而飞。

秦淮公安分局网安大队民警告诉记者,这种免费WiFi的陷阱比较常见。不法分子在宾馆等公共场所搭建免费WiFi,骗取用户使用,并记录用户在网进行的所有操作。一旦连上这样的WiFi,手机用户在手机上输入的微博、微信、网银的账号和密码等个人隐私都会暴露无遗。

[警方提醒]

免费WiFi不要轻易蹭,常常有陷阱。

大妈被狗追咬摔倒受伤 狗主人要赔近4万元

很多家庭都养了宠物。在给主人带来欢乐之余,也有不少“小调皮”,让主人惹上官司。这不,有狗狗出门没拴绳子追咬路人,还有猫狗“大战”引发主人之间打官司。

狗没拴绳,大妈被追咬20多分钟

一天下午,家住御道街附近的刘大妈碰上一只大狗。狗并没有被绳子牵着,看到刘大妈后,疯狂地冲了上来。刘大妈本来就怕狗,看到这么大的狗追自己,她掉头就跑,没想到狗竟然一路追了上来。由于被追咬20多分钟,刘大妈因受到惊吓摔倒受伤,好在路人及时伸援手,她才得以逃脱,并报了警。

派出所民警迅速赶到现场,将狗控制住。随后刘大妈被送往医院。经诊断,她因受惊吓摔倒,引发心脏绞痛、胸骨骨折、血压升高。

为此,刘大妈先后花了数万元的医疗费。为讨说法,她多次与狗主人协商赔偿事宜,可由于双方争议较大,多次谈判均没有结果。

转眼一年多过去了,事情还没有任何说法。一怒之下,刘大妈将狗主人告上了法庭。开庭当天,狗主人并没到庭。不过,法院依法对该案进行了审理。2013年8月,法院最终判决狗主人赔偿刘大妈各项损失费近4万元。

猫狗“大战”,两个主人闹上法庭

眼下,不少市民都会把自己的猫猫狗狗当成孩子一样看待,自家孩子受了欺负,当然要讨个说法。有两位市民就因为“孩子”的事情,结果闹上了法庭。

2012年8月的一天下午,市民赵先生带着自家的狗在小区里遛弯,途经另外一个楼栋时,忽然发现小狗对着边上一辆轿车叫吼。原来,轿车的底下竟然躲着一只小猫。赵先生本想带着小狗离开,不想小狗就是不走。与此同时,听到自家的小猫被狗欺负了,猫主人不干了,站在楼上打开窗户就骂了起来。

赵先生不理睬,带着小狗就走,不想猫主人王女士更是火冒三丈,从楼上下来追上赵先生撕扯起对方的衣服,这下闹大了。两人厮打起来,王女士将赵先生身上多处抓伤,而赵先生则挥手打了王女士脸部,导致其受伤。

王女士歪坐在地上,这才想起了报警,随后警方赶到现场并拨打120将王女士送往医院治疗。经诊断,其门牙根尖折裂,并伴有全身多处软组织损伤、脑震荡等。

事后,为了讨要治疗费用,王女士将赵先生告上了法庭。2013年8月,该案经南京市秦淮区人民法院开庭审理后,依法判决赵先生赔偿王女士前期治疗费用1200元,如产生后续费用再另行主张。(文中人物均为化名)

现代快报记者 王瑞 张玉洁

英语培训机构突然关门 100多个孩子怎么办?

不少家长表态,希望能拿回剩余的学费

前天,有家长反映鼓楼区一家少儿英语培训机构突然关门,孩子交了费用,课还没有上完。知情人介绍,这家机构的前任法人代表,预收了学员学费,但没交回公司账户,造成培训机构资金周转不畅。现代快报记者 陈曦 文/摄



培训机构已空无一人

昨天中午,现代快报记者来到湖南路八佰伴商场4楼,找到了这家南京爱贝少儿英语培训机构。不过,已经大门紧闭,商场的店员称,前一天就关门了。门口的桌子上还放着几张纸,上面的名字和联系方式,都是听到消息后赶来的家长留下的。昨天中午,有几名家长都是听到消息后,趁着上班午休的时间,赶来登记。在培训机构前台的抽屉里,记者找到一份宣传手册,里面提到,这是一家源于美国的高端少儿英语培训机构。学员家长张先生告诉记者,他的孩子今年4岁,去年夏天起,就在这里上课了,报名的时候,交了一万多元的费用。

“是这里的老师通知我来的”,张先生说,之前学校跟家长说,因为放寒假,所以要停课一段时间。要不是机构的老师打电话说情况不对劲,有员工已经两个月没拿到工资,他也不会想到自己会遇上这样的事。

张先生说,他就住附近,这家培训机构已经开了几年了。虽然孩子小,但为了让孩子早点接触外语,他就花钱报了名。

机构也有专门的外教老师,平时上课在晚上。张先生告诉记者,其实他对这里的教学、环境等方面还都比较满意。不过,去年培训机构换了法人代表。

昨天中午,公司法人代表已经在派出所配合调查。不少学员的家长,听到消息后也都赶来,希望能有个回复。据了解,这家培训机构收了一百多名学员,有的在上小学,有的还在上幼儿园。有知情人称,这家机构的前任法人代表预收了学员学费,但没交回公司账户,造成培训机构资金周转不畅,才变成了现在这样。现场,不少家长表态,希望能退回剩余的学费。

随后,记者联系了爱贝国际少儿英语的上海总部,一名工作人员表示,之前在南京鼓楼区差不多的位置,确实有一家店,但与总部的合约,已经过期有一段时间了,现在两者没有关系。目前,爱贝国际少儿英语在南京只有两个点,一个在浦口,正在运营中,另一个在江宁,还处于筹建中。

目前,警方已介入调查此事。

样板间诚招

- 1.服装版房主管同岗位工作经验,有领导能力,熟练服装样板间各环节工作内容且可自己操作者。
- 2.打版师 了解工艺流程、熟悉面料、技术娴熟 经验丰富,能服从上级工作安排。
- 3.缝纫工 服装缝纫工,有相关工作经验且可熟练操作,吃苦耐劳。

有外贸公司工作经验者优先录取

工作地点:南京市江宁区禄口镇华南路15号。一经录用 公司提供良好的薪酬福利待遇,欢迎您的加入。

联系人:方先生 18061701513
 吉小姐 13770553326